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Πατριαρχική και Συνοδική Θεία Λειτουργία για 
την έναρξη της συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου 
των Επισκόπων της Εκκλησίας της Σερβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Πατριαρχική και Συνοδική Θεία Λειτουργία τελέστηκε σήμερα, Τετάρτη 13 
Μαΐου 2026, στον Ιερό Ναό Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι, προεξάρχοντος 
του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου, επί τη ενάρξει των 
εργασιών της τακτικής συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας.

Με τον Μακαριώτατο συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Βανάτου 
κ. Νικάνωρ, Μεσο-Δυτικής Αμερικής κ. Λογγίνος, Σκανδιναβίας κ. Δοσίθεος, Ζίτσας 
κ. Ιουστίνος, Βρανίων κ. Παχώμιος, Σουμαδίας κ. Ιωάννης, Μπρανιτσέβου κ. 
Ιγνάτιος, Γερμανίας κ. Γρηγόριος, Ράσκας και Πριζρένης κ. Θεοδόσιος, 
Κρούσεβατς κ. Δαυίδ, Τιμοκίου κ. Ιλαρίων, Ναϊσού κ. Αρσένιος, Αυστραλίας και 
Νέας Ζηλανδίας κ. Σιλουανός και ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Άνω 
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Καρλοβικίου κ. Γεράσιμος.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Πανιερώτατοι Επίσκοποι Ελβετίας κ. Ανδρέας, Μπίχατς 
και Πέτροβατς κ. Σέργιος, Μπουένος Άϊρες, Νοτίω και Κεντρική Αμερική κ. 
Κύριλλος, Όσιγεκ και Μπάρανιας κ. Χερουβείμ, Βαλιέου κ. Ησύχιος, Σάμπατς κ. 
Ιερόθεος, Δυτικής Ευρώπης κ. Ιουστίνος, Βρετανίας και Ιρλανδίας κ. Νεκτάριος, 
πρώην Καναδά κ. Γεώργιος, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Ρεμεσιανής κ. Στέφανος, 
Μόχατζ κ. Δαμασκηνός, Χβόσνου κ. Αλέξιος, Νόβο Μπρντό κ. Ιλαρίων, Λιπλιανής κ. 
Δοσίθεος, Τόπλιτσας κ. Πέτρος,  Γιένοπολιε κ. Νίκων, Μοραβικίου κ. Τύχωνας και 
Κοσταγινίτσας κ. Σεραφείμ.

Τους Αρχιερείς πλαισίωσαν ο Διευθυντής του Πατριαρχικού Διοικητικού Γραφείου 
Αρχιμανδρίτης κ. Δανιήλ, ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων 
Αρχιμανδρίτης κ. Νεκτάριος, Πρεσβύτεροι και Διάκονοι.

Στην Πατριαρχική και Συνοδική Θεία Λειτουργία συμμετείχαν προσευχόμενοι 
πλήθος πιστών.
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Μετά την ανάγνωση του Ιερού Ευαγγελίου, τον θείο λόγο κήρυξε ο 
Μητροπολίτης Τιμοκίου κ. Ιλαρίων ο οποίος, μεταξύ άλλων υπογράμμισε 
ότι «όλοι χρειαζόμαστε ο ένας τον άλλον», καθώς «αυτό ακριβώς μας 
διδάσκει πάντοτε το Ευαγγέλιο».

Επίσης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο για την 
εμπιστοσύνη και τις προσευχές του «για ένα τόσο υψηλό διακόνημα», ζητώντας 
παράλληλα τις προσευχές όλων των παρισταμένων.

Ο Σεβασμιώτατος παρομοίασε τη θεία πρόνοια με τη φροντίδα ενός γονέα προς το 
παιδί του, τονίζοντας ότι ο Κύριος «καλύπτεται και περιβάλλεται πάντοτε από την 
αγάπη του Πατρός». Όπως σημείωσε, οι πιστοί, υπό τη σκέπη του Αγίου Σάββα, της 
Υπεραγίας Θεοτόκου και πάντων των Αγίων, καλούνται να ζουν εν 
αλληλοπροσευχή και αγάπη, ζητώντας «τη χάρη του Αγίου Πνεύματος, ώστε να 
φωτίζει και να εμπνέει το ευαγγελικό έργο».

Με αφορμή τον λόγο του Κυρίου «Εἰς κρῖμα ἐγὼ εἰς τὸν κόσμον τοῦτον ἦλθον», 
υπογράμμισε ότι όσοι αντιστρατεύονται το Ευαγγέλιο και την Εκκλησία οφείλουν 
να αναρωτηθούν «μήπως πράγματι είναι πνευματικά τυφλοί». Παράλληλα, 
επεσήμανε ότι τα «πρόβατα» του Χριστού αναγνωρίζουν τη φωνή του αληθινού 
Ποιμένος και δεν ακολουθούν «ψευδείς ποιμένες και διδασκάλους», ακόμη κι αν η 



πορεία αυτή περνά «διά της Γολγοθάς».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε ακόμη στη δωρεά του Αγίου Πνεύματος κατά την 
Πεντηκοστή, σημειώνοντας ότι ο κόσμος δεν μπορεί να γνωρίσει το Πνεύμα της 
Αληθείας χωρίς την αγάπη του Θεού. Υπογράμμισε δε ότι η ζωή μέσα στην 
Εκκλησία συνεπάγεται αποδοχή του σταυρού, της δοκιμασίας και της απόρριψης 
«μόνον επειδή είμαστε μαθητές του Χριστού».

Κλείνοντας, κάλεσε τους πιστούς να μη φοβούνται τις θλίψεις και τις δοκιμασίες, 
διότι «διαβαίνοντας τη Γολγοθά πορευόμαστε προς την Ανάσταση», ενώ ευχήθηκε 
η χάρη του Θεού και οι προσευχές του Πατριάρχη και των Αρχιερέων «να 
πληρώσουν όλους με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος, προς δόξαν Θεού και σωτηρία 
του λαού».

Το βασικό έργο της Συνόδου θα ξεκινήσει την Πέμπτη, 14 Μαΐου 2026, 
στην κρύπτη του Ιερού Ναού Αγίου Σάββα, υπό την προεδρία του 
Μακαριωτάτου Προέδρου Αυτής, Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου και 
με τη συμμετοχή των Ιεραρχών της Εκκλησίας της Σερβίας.

Σύμφωνα με τη διαδικασία που ορίζεται από το Καταστατικό, η συνεδρίαση ξεκινά 
με την έγκριση της ημερήσιας διάταξης, η οποία αποτελείται από τα θέματα που 
έχουν υποβληθεί από την Ιερά Σύνοδο των Επισκόπων και συνεχίζεται με την 
εξέταση των εκθέσεων για το ποιμαντικό έργο όλων των Επισκόπων, των 
κεντρικών εκκλησιαστικών οργάνων και ιδρυμάτων.

Στο τέλος της συνεδρίασης, η Σύνοδος θα εκδώσει Δελτίο Τύπου σχετικά με τις 
αποφάσεις της.

Να σημειωθεί ότι εφέτος η Εκκλησία της Σερβίας και το Βελιγράδι θα 
έχουν τη μεγάλη ευλογία να υποδεχθούν στις 20 Μαΐου, με αφορμή τους 
εορτασμούς για την εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου, την Τιμία Ζώνη της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, το μοναδικό Θεομητορικό κειμήλιο από την επίγεια 
ζωή της Παναγίας μας, από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου Αγίου 
Όρους.
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